



**告急**  
第59分钟,瑞典队破门以2比1领先,英格兰队形势告急。



**看你的**  
第60分钟,沃尔科特临危受命,替补登场。



**射了**  
第64分钟,沃尔科特禁区前抽射,助英格兰队扳平比分。



**还有**  
第78分钟,维尔贝克脚后跟妙射,是沃尔科特助攻。

# 精彩在“沃”

沃尔科特替补上场一射一传,助英格兰3比2险胜

*Theo Walcott*



霸气

沃尔科特一射一传,成为英格兰绝杀对手的最大功臣。有了“救世主”般的表现,这位年轻球员信心大增。

本版图片/Osports

## 现场 奇兵登场 3分钟见效

冒冒失失登场,3分钟后就轰入扳平比分的进球,连沃尔科特自己也难以置信。面对队友的疯狂拥抱,23岁的他竟然羞涩起来,站在原地,张开双手,完全不知该如何庆祝。直到全场比赛结束,他终于反应过来。“作为替补球员进球,这滋味非常美妙。”

锋霸卡罗尔率先攻破对手城池,但英格兰队显然低估了北欧人的反扑能力,约翰逊的乌龙和梅尔贝里的进球让瑞典队反超比分。数万瑞典球迷在奥林匹克球场载歌载舞,他们看到了存活之光,看到了晋级希望。

比赛进行到第60分钟,沃尔科特总算迎来替补出

战的机会,主帅霍奇森恐怕也被自己的换人效果吓着了,他可没指望阿森纳边锋在短时间内让英格兰队脱胎换骨。

出战仅3分钟,沃尔科特便在禁区外送出一记不可思议的落叶球,当时瑞典队奥尔森解围角球到禁区外,沃尔科特拿球后稍作调整便大力抽射,皮球如飞盘一样旋转入网。这粒扳平比分的进球让身处看台上的鲁尼连连鼓掌,更让现场数千英格兰球迷陷入疯狂,甚至有几十名英格兰球迷跳下看台,搞得场边的安保人员手忙脚乱。

不可思议的还在后面,第78分钟,沃尔科特又电光

火石般撕破了瑞典人的防线,他的致命传中帮助维尔贝克完成妙笔生花的一击,英格兰队逆转取胜。沃尔科特上场只用18分钟就完成了不可能完成的任务。

沃尔科特本场比赛的数据堪称完美,登场30分钟,他射门1次,进球1次,助攻1次,7次传球7次成功,难怪《太阳报》管他叫“百分百先生”。路透社把沃尔科特称做“超级替补”,认为他是英格兰队惊险取胜的关键人物。“英格兰经历了10分钟的灾难时间,但沃尔科特的替补登场拯救了一切。”《每日电讯报》的赞赏简约明快:“沃尔科特拯救了英格兰。”

## 西奥·沃尔科特

<b>国籍:</b> 英国	<b>代表队:</b> 英格兰
<b>生日:</b> 1989年3月16日	<b>体重:</b> 68公斤
<b>历程:</b> 2006年,17岁的沃尔科特入选英格兰队并随队出征德国世界杯。在对阵匈牙利的热身赛上,他成为英格兰史上最年轻登场球员。但他的首次世界杯之旅很乏味,只是枯坐冷板凳,通过制作视频日记打发时间。2008年,沃尔科特世界杯预选赛对阵克罗地亚一战上演“帽子戏法”,但他没有获得出征2010年南非世界杯的机会。	

## 影响

## 海盗回家 黄牛降价

瑞典队的三场小组赛均在基辅,几乎所有的瑞典球迷都在乌克兰首都驻扎,声势浩大的黄色风暴席卷了这座安静的城市。基辅奥林匹克体育场的数据显示,至少有2万名瑞典球迷到场,而著名的英格兰球迷的数量不过区区6000人左右。

令人遗憾的是,虽然人数众多,但瑞典人最终只能见证国家队的告别演出,两战皆负,瑞典队成为继爱尔兰后第二支告别本届欧洲杯的球队。其主帅哈姆伦感叹说,沃尔科特的出场改变了这一切。“当我们2比1反超英格兰时,我认为我们的机会来了,球员们斗志高昂,我觉得一切尽在掌握,我们从没怕过英格兰,不是吗?但英格兰的沃尔科特决定了比赛胜负,我们没能限制住他。对此,我稍感遗憾,但这就是足球。”

沃尔科特的神勇让英格兰人迎来延颈企踵的一胜——这是英格兰队44年来首次在大赛中战胜瑞典,自1968年在温布利大球场

3比1击败瑞典后,此后英格兰从来没有在正式大赛中有过击败瑞典的记录。直到去年11月份的一场友谊赛中,英格兰以1比0击败瑞典,才算是结束了各项赛事对瑞典43年不胜的尴尬纪录。

和继续留在奥林匹克体育场欢庆的英格兰球迷不一样,提前出局让瑞典球迷沮丧不已,他们集体低垂着头,把国旗卷起来,捏在手里,在补时阶段便快步走出体育场。人数众多的他们,在地铁列车上也表现得极为沉闷,一言不发,车厢里死气沉沉。

还有瑞典球迷在兜售最后一场小组赛瑞典对阵法国的球票,3张原价70欧元的球票,如今100欧元就可以全部拿走。正在准备贱卖手中球票的瑞典球迷约翰森说:“我不敢相信眼前的一切,我们本来可以赢球的,但比分显示是我们输了。”

## 突破

## 替补破门 三狮唯一

英格兰23人名单公布之时,最大亮点是青春小将张伯伦,英格兰球迷对阿森纳新一代小老虎赞不绝口,却不经意间遗忘了此前的第一快马沃尔科特。正是在落寞之际,沃尔科特创造了一系列的历史。

OPTA提供的数据显示,沃尔科特是英格兰史上第4位在欧洲杯单场比赛中上演传射的球员,此前三人分别是谢林汉姆、斯科尔斯和鲁尼。有趣的是,此前三人都曾在红魔曼联效力,在基辅的冷夜里,阿森纳边锋破空飞行,跻身巨人行列。

沃尔科特以速度见长,喜欢看奥运会百米大战的他,自称14岁便跑到11秒

52,西班牙媒体认为“小老虎”如今百米速度应在10秒30左右。阿森纳前边锋、瑞典前国脚帕帕评价说:“没有人能赶得上他的步伐。”

但由于他过于依赖速度,进攻方式不多,曾被讽刺为“拿球场当田径场”和“只会跑步的球员”。经历过超过百场英超比赛的历练后,沃尔科特日趋全面,这次在禁区外直接把球送入球网,足以证明其进步。有趣的是,这也是英格兰队4年来首次有人以远射方式取得进球,上一位在禁区外得分的英格兰球员是杰拉德,他在2008年10月对战白俄罗斯时重炮破门。

那让万众惊呼的落叶球

还帮助沃尔科特名挂青史,他是三狮军团自1968年首次参加欧洲杯赛以来首位在决赛圈进球的替补球员,历代射手从没人能完成这一壮举。

和数据相比,显然比赛结果更被看重。沃尔科特一传一射,直接送克星回家,也为英格兰出线奠定良好基础,霍奇森点名表扬头号功臣:“沃尔科特表现非常不错。”老大哥阿什利·科尔也很满意,“沃尔科特决定了胜负。”

结尾时刻帮助三狮军团绝杀对手的维尔贝克表示,要感谢沃尔科特的助攻,“我们都为沃尔科特感到高兴。知道他上场就能定胜负,他果然做到了。”

## 展望

## 能否首发 还是未知

沃尔科特赢得了溢美之词,却未必赢得一个主力位置。至今还从未有过世界大赛首发经历的他,需要用更强劲、更稳定的表现来说服英格兰人。

下一场对阵乌克兰,英格兰只要战平即可出线,但东道主不可忽视。《太阳报》认为,霍奇森应该让沃尔科特留在场上,“阿森纳边锋让英格兰中前场的组织发生了令人难以置信的好转,如果保持这样,英格兰可以赢得对垒任何对手的任何比赛。”

沃尔科特已不再是初出茅庐的愣头青,有了救世主级别的表现,也就有了向霍奇森索要主力资格的筹码。

沃尔科特暗示说,自己当然想首发。“很显然,每个球员都会对没有首发感到失望,何况是一名训练很努力的球员。我知道阵容安排是关于整个球队的大事,但我希望我能对英格兰贡献更多。”

但霍奇森明确表示,鲁尼的地位不可动摇,最后一场对战乌克兰的比赛里,解禁复出的曼联巨星将牢牢占据一个主力位置,谁和他搭档将成为焦点话题。据《每日邮报》分析,鲁尼的俱乐部队友维尔贝克是最合适的人选,尤其是他刚为英格兰队赢球立下战功,卡罗尔和沃尔科特都将坐回板凳,继续等待机会,虽然两人在英格兰战胜瑞典的比赛里联

手奉献两传一射,但不能让霍奇森改变固化的思维。

正如《每日邮报》所评述的那样,“三狮军团一平一胜,但其整体表现并不算出色,前场混乱的局面依然存在,防守球员的状态也令人担忧。”在这样的形势下,沃尔科特大显身手的机会非常多,其竞争对手张伯伦羽翼未丰,唐宁不堪大用,速度惊人的沃尔科特必将成为霍奇森手上的奇牌。

阿森纳前锋认为,和球队赢得比赛相比,诸如首发位置的事情已经不再重要,“我们是一个大家庭,需要团结在一起,我希望我们能走得很远。”

## 成长 少年成名 几经坎坷

鲁尼对沃尔科特的评价非常准确:“他好像一直在坐着过山车。”尽管年少成名,但对于沃尔科特来说,他最欠缺的就是证明——此前他从未在世界级考试中有过好成绩。

6年前,沃尔科特正在参加驾照考试,接到时任英格兰主帅埃里克森的电话,邀请这位“可以媲美马拉多纳的球员”一同前往德国参加世界杯,对战匈牙利的热身赛上,他成为英格兰史上最年轻登场球员。这件事让全球球迷措手不及,以为一颗新星即将点亮夜空,但实际上,沃尔科特的德国之旅令人失望,他只是枯坐冷板凳,制作视频日记来打发时间。

2008年,沃尔科特对阵克罗地亚一战上演帽子戏法,这是英格兰8年来来的首个帽子戏法,但在此后数年时间,阿森纳球星再也没有为英格兰队进过球。不得不说的是,对瑞典队的这粒进球,是沃尔科特为英格兰队打入的第4粒进球,也是他近4年来的首粒进球。

2010年,他毫无征兆地落选了卡佩罗主谋的南非世界杯大名单,虽然有英媒为他叫屈,但还是不能改变结果,他只能一边低沉,一边在电视中看着英格兰小组赛就遭淘汰。虽然没有随队前往,但他和英格兰队一样遭受着媒体的口诛笔伐。